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Az emberi gyarlóság nagy tragé
diájának megint egy megrázó, szomorú 
jelenete játszódott le : meghalt egy em
ber, akit 30 éves becsületes munka 
után a kérlelhetleu végzet akkor súj
tott le, mikor már révbe ért, mikor ne
mes és nagy törekvéseinek érvényt sze
rezhetett volna hona javára.

A végzet utjai kiszámíthatatlanok, 
a végzet kegyetlensége borzasztó. Az 
ember küzd, munkál, fárad, s mikor 
odáig jut, hogy reményeit megvaló
sulni láthatja ; mikor odáig jut, hogy a 
keblét duzzasztó vágyaknak, terveknek 
testet adhat, mikor élete czélját elérni 
látszik : mint felhőtlen égből a villám, 
sújt le a végzet,» halomba dől a szép 
remények vára, s a halom fölött ott 
sötétlik komor gyászával a — ra
vatal.

Ez a Horánszky Nándor 
tragikuma is : küzdött, munkált, ké
szült arra a pályára, melyre még nin
csen két hónapja, hogy rálépett; ta
nult, hogy hona javára lehessen, s mi
kor elérkezett a pillanat, melyben bá
mulatos tetterejét és nagy tudását a 
hon boldogitásának nagy munkájában 
kifejthette volna: meghalt . . .

Gyászlobogókat lenget széles e 
hazában mindenfelé a tavaszi szellő, 
hirdetve azt a nagy veszteséget, mely 
Borán s z k y halálával érte. Szi
lágyi, P u 1 s z k y, Tisza után 
Horánszky! ...

A nemzet egyik gyászból a má
sikba jut: egymásután dőlnek ki leg
erősebb munkásai, legnagyobb embe
rei, s az ür, melyet haláluk okoz, egyre 
tátongóbb lesz. Alig van könnye már 
a nemzetnek, mit elsírjon, némán, meg
történ áll hát Horánszky ravatalá-

nál, annál a ravatalnál, mely talán 
egy szebb nemzeti jövőnek is ra
vatala.

Horánszky egy egész em
beröltőn, 30 éven át dolgozott a nem
zet napszámosainak sorában. A balkö
zép, majd a közjogi ellenzék, a „Nem
zeti-párt“ soraiban küzdött, mint ha
zánk egyik legtipikusabb iskolázott 
parlamentaire-je a nemzeti érdekek 
mellett.

Nagy tudással, becsületes nyílt
sággal és férfias erélylye] szolgálta azt 
a zászlót, mely alá szegődött, a melyet 
lobogtatni meg nem szűnt. Nem a kül
sőségek, a sallangok és pillanatnyi 
benyomások embere volt, hanem, mint 
pár excellence gazdasági-politikus, biz
tos lépésekkel haladott a kitűzött czél 
felé. A hosszas és fáradságos munka 
végre most, márczius elején, megter
melte gyümölcsét: Horánszky N. 
kereskedelemügyi miniszter lett, kezébe 
vette azt a tárczát, melyet 30 éves 
munkájával, 30 éves gyakorlatával, 
tanulmányával érdemelt ki. A párt-poli
tika egén Horánszky miniszterré 
léteiével felhők tornyosultak : a szemé
lyeskedés fellegei, de csakhamar el
oszlatta azokat a remény, mely H o- 
r á n s z k y miniszteri működéséhez fű
ződött.

Pártkülömbség nélkül meg volt 
győződve mindenki, hogy, különösen a 
mostani válságos időkben, a kereskede
lemügyi tárczát biztosabb kezekbe le
tenni nem lehetett,mert Horánszky 
nem csak szakember, kiváló fináncz- 
politikus, de egyszersmind jó magyar 
hazafi is volt, ki nem régebben a ka
tholikus kongresszuson is az előre sejt
hető felháborodástól nem tartva nyil-

tan merte hirdetni, hogy ő legelső kér
désnek a nemzeti kérdést tartja.

A nemzet reményei romba dől
tek : Horánszky meghalt, még mi
előtt azzal a magasztos szellemmel, 
melylyel 1896-ban az ország ezredéves 
fennállását törvénybe iktatta, hona ja
vára maradandót alkothatott volna. Ab
ban a pillanatban érte őt a csont-ember 
kaszája, melyben munkás kezét kinyúj
totta, hogy megragadja a pörölyt, mely
lyel a nagy munkát kellett volna meg
kezdenie. A kinyújtott karokat megme
revítette a halál érintése: a munka 
félbeszakadt és a nemzet most sirat
hatja nagy fiát, kinek politikai vallása 
a: honszeretet volt!

(e)

Horánszky N. életrajza.

Horánssky Nándor szül. Egerben 
(Heves) 1838 jan. 15. Családja egyike 
Liptóvármegye legrégibb nemesi család
jainak, melynek egyik ága a XVI. sz. 
végén Szepesvármegyébe származott, hol 
királyi adományt is nyert. Ősi fészkük 
után a hórai, a szepesvármegyei után 
pedig a tóthfalusi előneveket bírta.

Iskolai tanulmányait Egerben, jogi 
tanulmányait pedig a pesti egyetemen 
végezte, hol 1858. abszolutóriumot nyer
vén, törvényszéki gyakorlatokra lépett és 
mint ilyen az akkor fennállott szolnoki 
törvényszéknél működött, a honnan 1861. 
az újonnan szervezett magy. kir. itélőtáb- 
hoz neveztetett ki fogalmazónak. Ezen 
évben nyerte el az ügyvédi oklevelet, a 
mikor Szolnokon törvényszéki bírónak 
választották meg. Ezen állásáról a provi
zórium behozatalával lemondván, mint 
ügyvéd működött és úgy a társadalmi, 
valamint az akkor e térre szorult politikai 
mozgalmakban is tevékeny részt vett.

Az alkotmány visszaállítása után ki
váló szerepet játszott a megyei és városi 
életben, melynek állandóan képviseleti
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tagja volt. Elnöklete alatt alakult meg 
Szolnok városának első iskolaszéke ; az ő 
buzgolkodása folytán jött létre a kisded- 
óvoda és az első takarékpénztár és több 
éven át volt elnöke a polgári kaszinó
nak is.

1870 ben képviselővé választatott a 
kát. kongresszusra, melynek egyik jegy
zője lelt; 1872. pedig ugyancsak a szolnoki 
kerület által országgyűlési képviselővé vá
lasztatott és mint ilyen a bal közép-párt
hoz tartozott; miután azonban e pártból 
a Ghyczy-féle árnyalattal kilépett, mandá
tumát letette, de a kerület által újra meg
választatott. 1875. csatlakozott a fúzióhoz 
és az általános képviselőválasztások al
kalmával Mosonyban nyert mandátumot. 
Ezen országgyűlés újítván meg Ausztriá
val a közgazdasági kiegyezést, Horánszky 
ekkor többekkel együtt a közjogi alapon 
álló ellenzékbe lépett, mely ellenzék az 
1892. választások alkalmával „nemzeti 
párt“ nevet vevén fel, ezen pártnak 1878. 
óta nemcsak egyik legkiválóbb tagja, de 
több éven át alelnöke és két éven át pedig 
elnöke volt.

Az 1878—81. országgyűlésen nem 
vett részt, miután az általános választá
soknál a dunavecsei és esztergomi kerüle 
tekben kisebbségben maradt, ellenben 
1881-től kezdve- három országgyűlésen át 
az esztergomi. 1892 óta pedig az abauj- 
tornavármegyei Sepsi kerületet képviseli. 
1902. márczius havának első napjaiban 
Magyarország kereskedelmi miniszterévé 
nevezte ki a király. Tagja a székesfőváros 
képviseletének, a józsefvárosi polgári kör
nek elnöke.

* 
* *

Betegsége.
Horánszky Nándor április 11-én bete

gedett meg komolyan. Ekkor tört ki ugyanis 
az az influenza, a mely úgy látszik, már 
régóta lappangott benne. Horánszky azon
ban nem tulajdonított fontosságot bajá
nak, mert még másnap megjelent hivata
lában s teljes tevékenységgel dolgozott 
majdnem az egész nap. Április 13-án 
azonban már nem ment hivatalába. Gyen
gének, bágyadtnak érezte magát s az elő
hívott orvos konstatálta az influenzát. De 
Horánszky szívós természete még mindig 
ellentáilott a kórnak. Dirner dr háziorvosa 
azt ajánlotta, hogy feküdjék ágyba, de 
Horánszky erről hallani sem akart. Széli 
Kálmán miniszterei nők mikor déle’ött meg
látogatta Horánszkyt, még ott találta 
dolgozószobájában, a mint sürgős aktákat 
intézett el.

Széli miniszterelnök sürgetésére azon
ban Horánszky mégis csak lefeküdt. Este
felé a^áz is növekedett s az orvos tüdő- 
gyuladas kezdődő tüneteit vélte észlelni. 
Rögtön Müller tanárt kérte konzíliumra s 
az orvosok csakhamar konstatálták, hogy 
az influenzához tényleg hurutos tüdő
lob társult, mely mindkét tüdőlebenyre ki
terjedt.

Horánszkynál fokozta a veszedelmei 
először is a beteg magas kora, másodszor 
régibb keletű máj és czukorbaja, az orvo
sok figyelme tehát főleg a szívműködés 
fokozására, illetőleg erősítésére fordult.

Péntek estére —• tehát a hetedik 
napra — várták az orvosok a krízist, 
vagyis azt hitték, hogy a lobos folyamat 
az oldódási stádiumba fog lépni. Horánszky 
pénteken éjjelen tényleg igen nyugtalan 
volt. A hőmérséklet ugyan csökkent, de

az érve'és rendkívül meggyorsult, a mi a 
szív működésének csökkenését jelenti. Az 
orvosok szakadatlanul! ott tartózkodtak a 
nagybefeg ágya mellett s éter-injekczió- 
val igyekezték élénkíteni a szivet, kísér
leteik azonban — fájdalom — hivságos 
volt. Már szombaton hajnalban belátták, 
hogy a szív mindjobban hanyatlik.

* *

Az utolsó órák.
Aa egész szombati nap kétségbeejtő 

küzdelem volt a halállal. Majd minden 
órában attól féltek, hogy a katasztrófa 
bekövetkezik, de Horánszky rendkívül 
erős természete mindanynyiszor diadalmas
kodott. A délelőtti órákban a lá^ nem 
emelkedett, A hőmérséklet állandóan 38 
fok körül volt. Eszmélete azonban teljesen 
tiszta voit, csak a szapora pulzus sejttette, 
hogy a szívműködés mindjobban csökken.

A délután folyamán az állapot nem 
változott. Széli Kálmán a képviselőház 
ülésének befejezése után rögtön sietett 
Horánszky betegágyához, hol ott találta az 
egri érseket, a ki a mint értesült, hogy 
régi jó barátja megbetegedése komoly for
dulatot vesz, Egerből a fővárosba utazott.

A beteg Horánszky eszmélete annyira 
tiszta volt, hogy a bejövöket megismerte, 
sőt beszélgetett velük.

Délután öt órakor Széli Kálmán 
miniszterelnök újból meglátogatta Ho
ránszkyt, a ki ekkor is hosszasabban be
szélgetett a miniszterelnökkel. Folytonosan 
tárczáját érdeklő dolgok után tudakozódott 
és különösen az iránt érdeklődött, vájjon 
a vasúti előléptetésekkel meg vannak-e 
elégedve.

— Kedves barátom, — mondotta 
Széli Kálmán miniszterelnök, — minden 
a legnagyobb rendben van, légy nyu
godtan.

— Nyugodt vagyok ! — felelte Ho
ránszky halk, elhaló hangon.

Ereje e közben mindjobbban hanyat
lott. Érverésé rendkívül meggyorsult es 
már az éterinjekcziók sem tudták szív
működését fokozni.

Hat óra felé hirtelen hányni kezdett 
és mellére mutatva, fájdalmasan feisó- 
hajtott:

— Itt, itt fáj . • .
Ez időben Bán Sándor prior, a ki 

majdnem az egész napot a beteg ágya 
közelében töltötte, rövid időre távozott, 
mire a család, félve a katasztrófától, a 
szomszédban lakó schlauch bíborost hív
ták át, hogy az utolsó kenetet megadja.

.Schlauch rögtön mag is jelent, de a 
haldoklóhoz nem ment be.

Este nyolcz órakor a szívműködés 
: annyira csökkent, hogy az orvosok tudat- 
i ták a családdal azt a lesújtó hírt, hogy 

a katasztrófa minden perezben bekövet- 
1 kezhetik.

A család tagjai erre bementek a 
betegszobába és zokogva állták körül as 
ágyat, a hol a haldokló már csak felüle
tesen lélegzett. Ott voltak Horánszky fele
sége és gyermekein kívül, a Kimer és 
Schwartzer családok és Apponyi Alben 

i gróf.
Kilencz óra 25 perezkor a haldokli 

; nagyott sóhajtott és Dirner dr. orvos karja 
között csendesen elaludt. ■

Nehány perczczel a halál bekövet- 
; kezése után Széli Kálmán miniszterel

nököt értesítették a szomorú esetről.

miniszterelnök rögtön sietett a gyászbáz- 
hoz és az özvegynek legmélyebb részvétét 
fejezte ki.
■iin, ii.wnMnrrwMnni ki ■ iiiiiniuniiiiTniiMwrrí »rirnTtr-wriryiíTr ■¥!!* " '• i rirrm ,hr.—r-*-—

Az alispán jelentése.
Brassó, ápr. 21.

Az április havi közigazgatási bizott
sági ülés kiemelkedő pontja dr. J e k e 1 
Frigyes alispán jelentése vo't a már
czius havában előfordult fontosabb ese
ményekről.

E jelentés szerint:
A személy- és vagyonbiztonság nem 

volt oly mérvben veszélyeztetve, hogy kü
lönös intézkedések megtétele szükségessé 
vált volna.

A vármegye területén több ’üzeset 
fordult elő. Különösen kiemelendő a rozs- 
nyói és volkányi erdőben támadt tüzeset, 
mely az utó-növést és a fenyőcsemetéket 
tette tönkre. Körülbelül 21000 drb. 2—3 
éves fenyőcsemete égett el.

Az őszi vélemények állása majdnem 
minden községben kitűnő ; a tavaszi fagy 
csak csak kevés helyen tett kárt. Keresz
tényfalva községben a tagosítást munká
latok annyira haladtak, hogy márcziu, 
havában az uj birtok kiosztása a tagositó 
mérnök részéről akadálytalanul és általá
nos megelégedésre eszközöltetett. A tago
sítással kapcsolatos vizlecsapolást és viz- 
retidezést, — mely itten annál fontosabb, 
mert Keresztényfalva község a belterjes 
módszert alkalmazza évtizedek ótaésmert 
a földbirtok itten kiváló nagy értékkel és 
árral bir — letárgyalton ugyan és sikerült 
egyezséget létesíteni, de a végrehajtás 
annyiban nehézségekbe ütközik, a mennyii 
ben a brassói vizlecsapolással függ össze-: 
melyet a Vidombákpatak költséges szabá
lyozása gátol.

A múlt hónapban ejtetett meg a leg
több községben az apaállatok megvizsgá
lása. A talált eredmény legtöbbbnyire ked
vező. Feltűnő, hogy a sertéstenyésztés sok 
községben hanyatlik ; örvendetes, hogy a 
pinzgaui marhatenyésztés szépen fejlődik.

A múlt hó első felében ejtetett meg 
a fősorozás is. Az összes sorozó járások
ban az állítási lajstromokba felvett ál- 
litáskötelesek száma összesen 2035 volt. 
Ezekből besoroztál ott az ujonczjutalékra 
452; tényleg már szolgál 56. A póttarta
lék részére besoroztatott 113; ezek közt 
mint családfenntartó 46 ; mint kevésbé 
alkalmas 59. Visszahelyeztetett 571. Fegy
verképtelennek találtatott 258 Különböző 
okokból töröltetett 36. A sorozástól távol 
maradt: az I ső korosztályban 228; a 
II-bán 169 ; a III-ikban 132. Összesen 529.

A hétfalusi sorozó járásban ez al
kalommal kedvezőbb az eredmény. Nem 
tagadható, hogy alispánt az hivatal részérő. 
annak idején tett er erélyes intézkedések 
jó eredménynyel jártak. A siker feltűnő. 
Csak Hosszufalu és Csernátfalu községben 
nagy a távollevők száma. Az állítási lajs
tromban felvett állitáskötelesek száma 
747. Ezekből besoroztatott az ujonczjuta
lékra 150 ; a póttartalékrá besoroztatott 31. 
Visszahelyeztetett 162, fegyverképtelennek 
találtatott 70. A fősorozástól távol maradt: 
az I.-ső korosztályban 118; a II ikban 
107; a III-ikban 93- Összesen 318.

A közegészségügyi állapotról a vár
megye főorvosának terjedelmes jelentése 
alapján tette meg jelentését az alispán. A 
főorvos kimerítő jelentését a múlt héten 
közöltök lapunkban.



A hasznos házi-állatok egészégügyi 
állapota általában kedvező volt. Vidombák 
községben lépfenében elhullott 3 ló. A be
tegség nem terjedett tovább. Brassó váro
sában és Vidombák községében 3 drb. ki
irtott kóbor eben a vészé: tség állapíttatott 
meg. A szükséges óvintézkedések megté 
tettek.

Az útadó behajtását illetőleg kiemeli 
az alispáni jelentés, hogy a múlt hónap 
tói fogva nagyobb összegek hajtattak be 
s hogy az adóbehajtás jelenleg is foly. 
Brassó városában apadott az utadóhátrá- 
íék 10.933 koronára. Apác/án 1331 koro
nára, Csernátfaluban 1237, Tatrangon 
2288, Hosszufalunál 2193, Újfalu község
ben 1452 koronára. A beérkezett jelenté
sek szerint a hétfalusi járásban a száj- 
és körömfájás, mely hónapokon át az 
egész forgalmat elzárta, Apácza községben 
a nagy vizáradások, Újfaluban a rossz ter
més okozta a nagy hátralékot.

(Vége köv.)

HÍREK.
Brassó, ápr. 21.

Városi közgyűlés. Brassó város 
képviselőtestülete f. hó 23-án, esetleg 
24-én (szerdán és csütörtökön) délután 3 
órakor rendes közgyűlést tart a város
ház termében. A napirend 38 pont- 
bóll áll.

— Dalestély. A brassói magyar 
dalárda múlt szombati estélyéről térszüke 
miatt lapunk holnapi számában refe
rálunk.

— Színészek érkezése. Nád a sy 
József pécsi színigazgató tegnap fejezte 
be a pótidényt Pécsett Madách Imre 
„Ember tragédiájáéval. A társulat tag 
jainak egyrésze már vasárnap este az elő
adás után, másrésze ma délelőtt utazott, 
el Pécsről Budapestre, a honnan ma este 
a gyorsvonattal indul el az egész társulat 
s; városunkba holnap (kedden) délután 2 
óra 9 perez kor, érkezik meg. Szerdán dél
előtt 10 órakor próbát tartanak az este 
színre kerülő „Svihákok“ czimü ope
rettéből. zX második bemutató előadás 
csütörtökön lesz, mely alkalommal „A 
z s á b a“ czin ü franczia vígjáték kerül 
színre. A két. bemutató előadás általános 
bérletszünetben lesz. Jegyek e két 
előadásra már most válthatók a „Brassói 
Lapok“ kiadóhivatalában (Kapu-utcza 
60) A bérlet pénteken kezdődik, a mely 
alkalommal Ohnct György „Vasgyáros“ 
czimü színmüve kerül színre. Bérelni még 
mindig lehet a „Brassói Lapok“ kiadó- 
hivatalában.

— iiáilotta büntetését. A helybeli 
román kaszinó egykori pénztárosa B i r e a 
György, aki sikkasztás miatt két évet ült 
a brassói kir. törvényszék fogházában, 
múlt pénteken szabadlábra helyeztetett.

— Merész cselekedet. Elismerésre 
és dicséret reméltó cselekedetet vitt vég
hez a mull héten B ó b i c z Miklós hely
beli lakos, a midőn a Lópiaczon elébe 
ugrott s megfékezett két megbokrosodott 
lovat, miáltal megakadályozta azt, hogy 
azok a Ferencz József téren nagyobb sze
rencsétlenséget okozzanak. A szekérben, 
a mely elé a két megbokrosodott ló volt 
befogva, egy uj-sinkai 78 éves ember ült, 
a kit az ijedtségen kívül egyébb baj 
nem éri.

— A „Versorsgungisanstallt“ tagjai- ; orpheum „Tarka színpadja“ műsorából. A ? 
nak figyelmébe A szavazatijog gyakorol- havonta kétszer -és mindenkor ily váltó- ;

hatása végett — a május hó 15-én tar
tandó közgyűlésen, melynek határozatai a 
tagjáradékok jövőbeli emelkedésére nézve 
nagyon fontosak — felkéretnek a hely
beli tagok, (férfiak és nők) hogy eredeti 
járadékszelvényeikkel ellátva jövő szer
dán. csütörtökön és szombaton (április 
23. 24. 26-ig) Neustädter A. G. com- 
mandiiőrnél az igazoló jegyek megrende
lése czéljából jelentkezzenek. Az igazoló
jegyek május 8-ától kezdve ugyancsak 
tőle elvihetők. Egyúttal kéretnek a tagok, 
hogy a járadék-szelvényen levő nevüket 
a felhatalmazás hátulsó oldalán saját ke
zűleg felírni és azt id. Las s e 1 tanárnak 
(Fekete utcza 25.) május 10 ig átadni 
szíveskedjenek.

— Székelyturó Londonban. Haggeán 
W. J. és Hübbleő S. londoni nagykeres
kedők közelebbről megtekintették M o- 
k á n y Tódor nagybaczoui turógyárát. Az 
angoloknak nagyon Ízlett a székely-turó 
és kaskavál sajt, minek eredményekép 
legközelebbről az első nagy szállitmány 

; túró és sajt Fiúmén keresztül fel fog 
adatni Londonba s igy a londoni magya
rok is élvezhetik majd a pompás székely- 

1 túrót, melynek kitűnősége közismeretü 
i dolog.

— Fapválasztás. A szárazajtai ev. 
i ref. egyházközség papjává Érsek Elek 
l ref. lelkészt választotta meg.

— Majláth püspök ez évi bérmautját 
április hó 27-én kezdi meg.

— Oltáregyletek gyűlése. Az erdély- 
; részi összes oltáregyletek Gyulafehérvárt 
! országos értekezletet szándékoznak tar- 
i tani, a melyen egy közös zászlót fognak 

felszentelni.
— A lepra. Dr. Babes tanár, a 

bukaresti bakteriológiai intézet igazgatója 
a napokban felolvasást tartott a lepráról. 
A kiváló tudós tanár azt állítja, hogy 
Romániában ez a borzalmas betegség 
sokkal inkább el van terjedve, mint az 
köztudomású volna. Hivatalos kimutatás 
szerint 1899. óta a kiütésesek száma 180- 
ról 250-re emelkedett. De Babes véle
ménye szerint valószínű, hogy Oláhország
ban a lepra-betegek száma még sokkal 
nagyobb, mert sokan kikerülik az egész
ségügyi ellenőrzést és nem jelentik be a 
beteget. Miután Bukarestben több mint 
100 leprabeteg van bejelentve. Babes 
sürgős intézkedést javasol a fertőző betegek 
szigorú elkülönítésére, nehogy a járvány 
még jobban elterjedjen.

— A helyben előnyösen ismert Singer 
Co. varrógép részvénytársaság f. hó 22 tői 
kezdődőleg kiállítást rendez a szász ev. 
elemi iskolában Hosszu-utcza 152. sz. a. 
Ezen kiállításon gyönyörű, szép hímzések, 
tüfestések és áttört munkálatok fognak 
bemutattatni, melyek az eredeti Singer 
családi varrógépein állíttatnak elő. Ezen 
kiállítás bárki által díjmentesen megte
kinthet“', a hol mindezen szép munkák
ban ingyen oktatás nyújtanak fenti czég- 
nek iskolázott emberei.

— A „Zenélő Magyarország“ zongora 
és hegedű zenemű folyóirat most meg
jelent 8-dik füzete a következő szép zenemű 
újdonságokat közli: I. Kontor Elek: 
„Veszprém város szép helyen van.“ Ilt I 
Lengyel Miska „Édes anyám nem 
tudok elaludni“ magyar dalokat. III. Rosey 
György „Mac Kinley“ indulót. IV. Barna 
Izsó és Faragó Jenő „Mutatja ez az 
úri dress“ Agrár kupléját a fővárosi I

zatos és aktuális zeneujdonságokat közlő 
zenemüfolyóiratot zenekedvelőink különös 
figyelmébe ajánljuk. Előfizetési ára egy
negyed évben 6 füzetre (66 zeneoldalra) 3 
korona Előfizethetni az április elsején 
megindult II. negyedre, valamint az előző 
évnegyedre is a „Zenélő Magyarország“ 
zenemű kereskedésében Budapesten, VIII. 
József-körut 22/24. Mutatványfüzetet 60 
fillérért küldenek.

— Kiadó emeleti lakás: 4 szoba-, 
fürdőszoba-, előszoba-, konyha-, kamara-, 
etc. előkerttel. a Kut-utczában, a honvéd
laktanya közelében Szt.-Mihálytól. — 
Ugyanott egy földszinti, bútorozott szoba 
a z o n n a l kiadó.

X Tüzmentes pénzszekrények gyári 
árakon Grünwald Albertnál.

Táviratok.
A király részvéte.

Budapest, ápr. 21. A király H o- 
r á n s z k y Lajos képviselőhöz részvét
sürgönyt intézett. Horánszky Lajos a 
család nevében megköszönte azt.

Horánszky és a képviselőház.
Budapest, ápr. 21. A képviselőház 

mai ülésén gr. A p p o n y i Albert elnök 
meghatva emlékezett meg az elhunyt 
Horánszky Nándor kereskedelmi mi
niszterről. Szép szavakkal méltatta Ho
ránszky Nándort, mint olyant, a kit szep
lőtlen jellem, abszolút önzetlenség, köte
lességérzet, puritán egyszerűség jelle
meztek. Indítványozta, hogy a Ház intéz
zen részvétiratot a gyászoló családhoz; 
helyezzen koszorút az elhunyt ravatalára 
és testületileg vegyen részt a temetésen.

Széli Kálmán miniszterelnök fel
szólalásában kifejezést adott annak, hogy 
mily megmérhetetlen veszteség érte az 
országot Horánszky elhunytával. Elvesz
tettük — úgymond — a legnemesebbek, 
a legigazságosabbak egyikét, a ki még 
haldoklásakor is a munkára gondolt s ez 
végrendelete. Fogadjuk lelkűnkbe. (Él
jenzés.)

Rakovszky István a néppárt ne
vében cipruságat lesz Horánszky ravata
lára. Felhívja a kormány figyelmét Ho
ránszky szegénységére s kéri, hogy legyen 
a kormány méltányos az elhunyt családja 
iránt.

Barabás Béla a Kossulh-párt, 
S z e d e r k é n y i Nándor az Ugron-párt 
részéről szólaltak fel.

Ezzel az ülés véget ért.

Horánszky temetése.
Budapest, ápr. 21. Horánszky 

Nándor temetése ma d. u. 3 órakor lesz a 
kereskedelmi minisztériumból. A képvise
lők két órakor gyülekeznek a Házban és 
gyalog mennek Budára. A temetésen a 
királyt gr. A p p o n y i udvarnagy; az 
osítrák minisztériumot K ö r b e r és C a 1 l 
miniszterek képviselik. BucsubeszédetB e r- 
z e v i c z i Albert mond. A temetés a ke
reskedelmi tárcza költségén lesz.

Körber és Goluchovszky részvéte.
Budapest, április 21. Körber osz

trák miniszterelnök és Gpluchovszky 
közös külügyminiszter részvétsürgönyt küld
tek a gyászoló családhoz.

Elhunyt képviselő.
Budapest, ápr. 21. André Gyula 

zirczi képviselő váratlanul meghalt.
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A világförgálomban lévő szénsavas ásványvizek között a 
„G isiihűbli víznek egyetlen hasonlómása“

BODOKI

„M a t i 1 d-F o r r á s“ 
rendkívül szénsavdus és lelkiismeretes pontossággal kezelt, páratlanul tiszta 

égvényes-savanyuviz.
ELSŐRANGÚ BORVIZ 

a melynél tisztább, egészségesebb és kellemesebb nem is képzelhető. 
A jó és tiszta bornak megbectülhetlm feUtmertetffjel

Emésztési és vizelési nehézségekben, gyomor-, vese-, hólyag- és aranyeres 
bántalmakban, valamint a légzőszervek harutos toántalmaiban szenvedők, or
szágszerte áldják e kitűnő természeti kincs rendes használatát.

Mindig friss töltésben kapható:
BRASSÓBAN, C z é r n a-u t c z a 6 szám a. (a „Schwarzburg vendéglő* 

átellönébén) lévő raktáromban, a füszerkereskedésekben és a ven
déglőkben. GYÖRGY JÓZSEF foarásváilalata

Sepsi-Bodok. — (Háromszékmegye.)

.-ama Km. . t» aauviih««। Ml «mm «mm

Magyar kir, államvasutak üzletvezetőség
Debreczen.
bOOő. szám.
III. 1902.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak Bátyú állomásán 1902. évi október hó 1-én a 

vasúti vendéglő bérlete lejár; ugyanazon időponttól számítandó három évi 
időtartamra ezen vendéglő bérletére ezennel zárt ajánlati tárgyalás hir- 
dettetik.

Az 1 koronás bélyeggel és — .,Ajánlat a m. kir. államvasutak Bátyú 
állomásán levő vendéglői üzlet bérletére“ — felirattal ellátott, nemkülönben 
a kellő okmányokkal felszerelt, borítékba zárt és lepecsételt ajánlatok 1902. 
évi május hó 1-én dőli >2 óráig a m. kir. államvasutak debreczeni üzlet- 
vezetösége titkári hivatalához posta utján, térti vevénynyel nyújtandók be 
— függetlenül az ajánlattól — a debreczeni üzletvezetőség gyüjtőpénatárába 
posta utján jelen pályázati hirdetmény számára való hivatkozással.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek nevezett üzletvezetőség III. 
(forgalmi és kereskedelmi) osztályában (Tisza-palota II. em. 25. ajtó) a hi
vatalos órák tartama alatt (d. e. 8—12 és d. u. 2-4 óráig) megtekinthetők, 
miért is az ajánlat tevőkről feltételeztetik. hogy azokat ismerik és magukra 
nézve egész terjedelmükben kötelezőknek elfogadják.

A feltételektől eltérő, vagy a kitűzött határidőn túl beérkezendő aján
latok figyelembe vétetni nem fognak.

A m. kir. államvasutak fenntartják maguknak azon jogot, hogy a 
pályázók közül — tekintet nélkül a felajánlott bérletösszeg nagyságára — 
szabadon választhassanak.

A vendéglő helyiségek közül az I — II. oszt, étterem fűtése és vilá
gításáról a vendéglős saját költségén köteles gondoskodni, Hl. oszt, váró- 
és étterem világítási költségeit fele részbeu a vasutintézet, fele részben 
pedig a vendéglős viseli.

Kelt Debreczen, 1902. április hóban.
Az üzletvezetőség

377 - 3 (Utánnyomás nem dijaztatik.)

Hagy. kir. államvasutak.
Üzletvezetőség Zágráb.

11430—90.. szám.

Pályázati hirdetmény,
A m. kir. államvasutak Kaposvár állomásán az állomási vendéglő 

bérletére ezennel zárt ajánlati pályázatot hirdetünk.
A bérlet l£02. évi julius hó 1-ővel kezdődik és tart ezen idő ponttól 

számítandó 3 éven át >agyis 1905. óv junius hó 30-ig,
Ezen véndőglő bérlettel jár az I.— II. osztályú és külön étteremben 

továbbá a III. osztályú váró- és étteremben és nyáron az I- 11, osztályú 
étterem előtti perronrészen való étel és ital elárusitás jogán kívül, a ven
déglős részére két szoba, kőt cseléd, egy pinczeszoba, egy konyha és egy 
kamrából álló lakás, ezenkívül egy tálaló, öt borpiucze, mosókonyha, padlás 
és jégverem használata.

Az 1 korona bélyeggel és „Ajánlat a kaposvári állomáson levő ven
déglő üzlet bélbevételére 11430|ü2 számhoz'1 felirattal ellátott boritékbazárt 
és lepecsétel», nemkülönben a kellő okmányokkal felszerelt ajánlatok 190z. 
évi április hő 30-án déli 12 óráig a m. kir. államvasutak zágrábi üzletve
zetőségéhez (Ferencz-József tőr posta utján térti vevény mellett nyújtan
dók be.

Bánatpénz fejében pedig ugyanazon időpontig 400 azaz négyszáz 
korona készpénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban neve
zett üzletvezetőség gyűjtő pénztáránál leteendő-

Éiíékpapirok a budapesti illetőleg bécsi tőzsdén legutóbo jegyzett 
tizennégy napnál nemrőgibb árfolyam szerinti értékben, de legfeljebb csak 
névértékűkben fognak számitatui.

Szóban levő vendéglő bérletére vonatkozó feltételek ezen üzletveze
tőség forg. ér keresk, osztályában, a kaposvári forgalmi főnökségnél és 
Kaposvár állomás főnökénél a hivatalos órák alatt megtekinthetők, miért is 
az ajánlattevőkről feltételeztetik, hogy a feltételeket ismerik és azokat ma
gukra nézve egész terjedelemükben kötelezőknek elfogadjáK.

Bánatpénz nélkül vagy a fentemlitett benyújtási határidő után be
érkező ajánlatok nem vétetnek tekintetbe.

A m. kir. államvasutak fentartják maguknak a jogot, hogy az aján- 
tevők közül tekintet nélkül a felajánlott bérré szabadon választhassanak.

Megjegyeztetik még, hogy bérlő az I. és II. osztályú és külön ét
termet és a lakásnál szolgáló helyiségeke , konyhát és a többi összes mel
lékhelyiségeket is saját költségen tartozik fűteni és világítani, mig a III. 
oszt, váró- és étterem fűtése és világítása felerészben bérbeadó vasút, fele 
részben pedig bérlő által fog eszközöltetni.

Zágráb, 1902. márczius hóban.
Az üzletvezetőség.

378-3 (Utánnyomás nem dijaztatik.)

3131—902.
Hirdetmény

az utólagosan bejelentett kutyáknak az 1902. évre való meg
adóztatása tárgyában.

Ezennel köztudomásra hozatik. hogy az utólagosan be
jelentett kutyákra vonatkozó összeirási és adókiszabási laj
strom elkészült és f. é. április hó 23-átóI ápril hó 25-éig be
zárólag a hivatalos órák alatt a városi adóhivatalnál bárki 
által megtekinthetők, netáni ellenvetések pedig ugyanazon idő 
alatt írásban benyújtandók.

Később beérkező felszólamlások tekintet nélkül hagyatván, 
vissza fognak adatni.

Brassó, 1902. évi április 18-án.
^381—2 A városi adóhivatal.

Mészáros jUiklós 
m. l^ir. szabad. osztál?sorsjegy = föelárusító 

guöapest, Vili, József-körút 22—24. sz.

Ajánlja a m. kir. szab, osztálysorsjegyek közvetlen beszerzését föelárudájából

_ %__ J±__ %__Jl_  Jíuzás május 22 és 23-án
1.50 3 — 6— 12___ ----------------------------—

gÄ” ^rendeléseket czélszerűségből postautalványon kérem.

. Magy. kir. államvasutak
I Szombathelyi üzletvezetősége
I 6367 |HI. szám.

' Pályázati hirdetmény.
A magyar kir. államvasutak Győr-Jutasi vonatának Varsány állomása ki 

fog bővítetni, a mely munkára ezennel nyilvános pályázatot hirdetünk.
A tervek és költ’égvetés a szerződési tervezet a feltétel füzetek és a pályá

zati feltételek a szombathelyi üzletvezetőség pályafentartási és építési osztályánál, 
valamint a veszprémi osztáíymérnökségnél a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Jogérvényes és kellőíeg bélyegzett ajánlatok legkésőbb folyó évi május hó 
7-ig délelőtt 10 óráig I. osztályunknál nyújtandók be lepecsételve eme felirattal 
„Ajánlat Varsány állomás bővítési munkára.“ — Csak idejekorán beérkezett Írás
beli és az összes munkákra tett ajánlatok fognak figyelembe vétetni. Távirati utón 
tett vagy később beérkező ajánlatok valamint pótajánlatok figyelembe vétetni nem 
fognak.

Bánatpénz fejében legkésőbb tolyó évi május hó 5-ig déli 12 óráig 1000 
korona azaz kétezer korona készpénzben vagy állami letétekre alkalmas érték
papírokban gyűjtő pénztárunknál befizetendő.

A bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlathoz nem csatolandó.
Az értékpapírok a budapesti, illetőleg bécsi tőzsdén a legutóbb jegyzett 14 

napnál nem régibb árfolyam szerint számíttatnak, de névértéken felül számításba 
nem vétetnek.

Posta utján beküldött ajánlatok bánatpénzek térti vevénynyel adandók fel. 
Az ajánlatok között a szabadválasztási jogot magunknak fentartjuk.
Szombathely, 1902. április 12-én.

I Az üzletvezetőség.
(2) (Utánnyomás nem dijaztatik.)

„GRAND PRIX“ 
Legnagyobb kitüntetés.

-A_ valöcll

Singerva
A mi uj családi gépeink 

a legkönnyebb és legnyu
godtabb járatnak, legegy
szerűbben kezelhetők és 
fölülmulhatlanok minden a 
háztartásban előforduló 

munkák és a divatos mű- 
himzés és Ármunkákhoz.

Ingyen oktatás minden házi varrási munkában és a divatos műhimzésben.

A folyton emelkedő el
adás, a kiváló kitüntetések 
minden kiállításon, a gyár
nak majdnem 50 éves fenn
állása és a világhír, melyet 
a mi gépeink kivívtak, a leg
biztosabb és legteljesebb ga- 
rantiát képezik jóságukért

Paris 1900,
Raktár himzőselyemben nagy színválasztékban, varrógéprészekben, olaj, tű és fonalakban 

Eleetromotorok az egyes családi varrógépekhez.

Singer Co. varrógép részvénytársaság.
Laptulajdonna Trattnor H Nyomatút a Brassói Lapot nyomdája.


